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Országgyűlés.
A képviselők élénk részvétele mellett nyílt meg kell­

ően a képviselőiül/, első ülése a húsvéti szünet után. 
A miniszterek csaknem teljes számmal jöttek el az 
ülésre s a padok is szokatlanul teltek. Sokat beszéltek 
a Házban a Budapesti Napló és a Magyar Szóban 
\észi József és Kóbor Tamás szerkesztők kö­
zött folyó éles polémiákról és várható lovagias affélék­
ről. Az elnöki bejelentések közt van Tibád Antal és 
ti u 1II e r ti y u la lemondása a mandátumról, továbbá 
a főrendiház üzenete a költségvetés elintézéséről. N e- 
III é II y i Ambrus, a pénzügyi bizottság előadója, elő­
terjeszti a hirdetési bélyeg eltörléséről, 
Szabó Imre pedig u tözsdead ó ró 1 szóló tör­
vényjavaslatot.

A jelentések után általános figyelem közt fölszólalt 
Széli Kálmán miniszterelnök. Elmondja, hogy az 
ülésszak berekesztéséről tett javaslatot a felségnek. 
Csütörtökön rekesztődik be az ülésszak s hétfőn nyílik 
meg az uj, a negyedik ülésszak. Szerdán kérvényeket 
tog elintézni a Ház s a miniszterelnök válaszol több 
rendbeli interpelláczióra. A miniszterelnök ezután rész­
letesen megjelöli a jövő hét munkarendjét, mely nagy 
részben a Ház megalakulásából és több tárgyalásra 
kész bizottsági javaslatunk elintézéséből fog állni. A 
kormány több rendbeli javaslatot szándékozik előter­
jeszteni, a többi közt: a Romániával kötött határszer­
ződés: a szeszkoiitigensrői szóló javaslatot; százhúsz 
millió beruházási kölcsönről szóló javaslatot; az ál­
latorvosok államosítását. Ez s még néhány 
apró javaslat bőségesen elég munkát fog adni a Ház­
nak májusra, amikor különben a delegácziók és 
a kvóta bizottságok is t á r g y nini f o g n a k. 
ügy szeretné a miniszterelnök, hogy májusban, a dele- 
gáczió tárgyalása közben is tanácskozzék a Ház.

A képviselők hozzájárultak a miniszterelnök előter­
jesztéséhez. minek folytán Perez el elnök ez értelem­
ben mondotta ki a határozatot. Az ülés mindössze egy 
félóráig, ti/.enkettvdfel órától tizenkettőig tartott.

A földmivelésügyi m. kir. miniszter és 
alispánunk.

Csató János, kir. tanácsos, alispán tudvalevőleg 
nemcsak Alsófehér vármegye közigazgatását vezeti 
mintaszerű lelkiismeretességgel és kitartó buzgalommal, 
hanem nagy tudással, kitartó lelkesedéssel alapos mi­

velője a természettudományoknak is, és mint oniitho- 
logus és botanikus nemcsak hazánkban, de a külföldön 
is mint szaktekintély ismert.

Mint szaktudósnak a napokban maga Darányi I g- 
uácz ni. kir. fold mj ve lésügyi miniszter fejezte ki el­
ismerését, midőn a miniszter megbízásából és vezeté­
sével a magyar madárvilágról szerkesztett nagy mun­
kájának egyik díszpéldányát a következő elismerő le­
vél kíséretében küldötte meg tudós alispánunknak :

Sz. 3075.
— ein-----  *ur- földmivelési miniszter.

Nagyságos Csató János urnák! 
a vaskoronarend 111. osztályának tulajdonosa, kir ta­

nácsos, Alsófehér vármegye alispánja
Nagy-Enyed.

A mezőgazdaságról és mezőrcndőrségről szóló 1894. 
évi XII. tői vényezikk értelmében a hasznos madarak 
névjegyzéke azok védelme érdekében megállapítandó 
lévén, gondoskodtam arról, hogy ezen névjegyzék tudo­
mányos kutatások alapján erre illetékes szakférfiak 
által m egál lapít tassék.

Az e czélból megbízásom folytán készült munkálatot, 
nevezetesen a „Magyarország madarai különös tekin­
tettel gazdasági jelentőségükre“ ezim alatt megjelent 
kétkötetes munkának egy példányát, van Szerencsém 
Nagyságodnak, ki az ornithologia ügyét min­
denkor lelkesedéssel szolgálta és a tu­
ti o m á n y ezen á g á n a k m ü velőse által Ma­
gyarország és a külföld előtt é i d e m eket 
szerzett, nagy értékű gyűjteménye és 
köuy'vtára számára őszinte elismerésem 
I! y i 1 v á n i tá sa mellet t megküldeni.

Kelt Budapesten, 1900. évi április hó 11.
Darányi s. k.

E. K. E. gyűlés.
Az E. K. E. Alsófehér vármegyei osztályának vá­

lasztmánya e hó 21-én ülést tartott, melyen igen nagy 
fontosságú és a közönséget is érdeklő. határozatot ho­
zott. Ugyanis a vármegye alispánja értesítette az osz­
tály elnökségét, hogy a vármegyei útalap és az egye­
sület áldozalkészségéből emelt „Pilis“-i és „Ponori“-i 
menedékházak teljesen készen vannak és azok beren­
dezésére nézve intézkedést kért, a maga részéről azon

nézetének adva kifejezést, Hogy, ha az anyagiak en­
gedik, rendezze be azt az osztály. A választmány, az, 
egyesületi tagok és nagy közönség érdekeit tartva 
szem előtt, örömmel tette magáévá e nézetet és két 
inenedékház berendezésére 800 koronát, szavazott meg, 
s egyidejűleg egy bizottságot küldött ki dr. Varró 
László osztályeiiiük elnöklete alatt, hogy a berende­
zésre nézve sürgősen intézkedjék. A bizottság már 
megkezdette működését és remélhetőleg május bő 
folyamait annyira készen lesz. hogy egy kedélyes ki­
rándulással összekötve át is adhatja a menedékliá/.a- 
kat rendeltetésüknek. Ezekből láthatja a közönség, 
hogy mig a természet, mely eleineutuma az egyesület­
nek, téli almát aludta, az osztály vezetősége nem pi­
hent, hanem gondoskodott arról, hogy az ébredő ki­
kelet olyan alkotásait lássa, melyek a természet ked­
velőinek kimondbatlau előnyére, könnyebbségére szol­
gálnak. A menedékházak ügy lesznek berendezve, hogy 
azok a viszonyokhoz mérten a legnagyobb kényelmet 
biztosítsák a kirándulok számára. Örömmel konstatál­
juk, hogy az osztály, a „D e t o n á t a“-it beleszámítva, 
most már a vármegye három festői pontján rendelke­
zik megfelelő menedékházzal.

Iskolai ünnepély.
April 11-ét az áll. polg. leányiskola, mivel annak 

ideje szünidőre esett, 21-én, szombaton ünnepelte. A 
műsor a „Szózat“ éneklésével kezdődött, melyet Döntök 
Erzsébet igazgatónő alkalmi felolvasása követett. Lel­
kesítő. szép szavakkal szólott a nap jelentőségéről s 
minden szavával igaz hazafiságot csepegtetett növen­
dékei leikébe; az Ámen „Éljen a király“ volt, melyet 
khorusban zengett vele az ifjúság és hallgatóság. Lá­
zár M á lesi, az intézet volt növendéke, szépen fej­
lődő hangjával, melyen az iskolázás már is igen ész­
lelhető, énekelte Schubert F. „Ave Mária“-ját sok 
áhítattal, igaz kifejezéssel. A szerepet most az iskolai 
növendékek vették át, előadván Torkos László „Nagy 
idők“ ezimii alkalmi költeményét. K o v a c s Katink a 
mint. a krónikás, Nagy Irén mint a szabad sajtó, 
Barabás Jolán mint Erdély szülötte, Kovács 
Ilus mint a nép gyermeke, Mátlié Klára mint 
az imádkozó személyesítői ügyesen állották meg he­
lyüket, bátran és értelmesen adván elő szerepüket. A 
közbeeső énekeket, a III. és IV. osztály növendékei 
Veres Gábor ének tanár ügyes és precziz vezetésé-

Királyleányból magyar grófné.
Nagy napja lesz egy rövid bét múlva, május elején, 

Zempléumegye egyik legszegényebb, tősgyökeres ma­
gyar falujának, a bodrogmenti Olaszinak. Akkorra vár­
ják itt annak a diadalmas szerelemnek a bevonulását, 
amely legutóbb a trónokat is csodálatba ejtette, a 
kunyhók népét is megillette s amelynek bősei: L ó n y a y 
Elemér gróf, a magyar földesuv, Kossuth Lajos men­
torának az unokája és Stefánia belga király leány, 
Rudolf trónörökös özvegye, a magyar király unokájának 
az édesanyja s az ünnepelt József nádor vér szerint való 
unokája.

Május elejére elkészül a nagyszabású park amelyet 
Olaszában a Lónyayak ősi kastélya körül a fejedelmi 
vérből való grófné tiszteletére alakítanak át. Fölépü! 
addig az uj vasúti állomás is, amely előtt ezentúl a 
gyorsvonatok is megállnak. Nagy pompával, fény nyel 
rendezik már a kastély belsejét, toronyszobáit, ahol az 
uj pár a nászutazás fáradalmait kipihenni készül. Az 
uradalom, a község mindent elkövet, hogy mél tóképpé n 
fogadja azokat, akiknek ereiben magyar vér csörgedez, 
de akiket élethivatásuk fél emberéleten át a külföldön 
tartott s akiket most ismét haza, magyar földre hoz a 
— szerelem.

A mesebeli királyfiak mithoszára gondol az ember 
önkénytelenül is, ha végignéz ennek a megható frigy­

nek a történetén. Mily óriás akadályoknak mily nagy 
sorozatával kellett megküzdenie ennek a szerelemnek, 
nmig végre diadalmaskodott!

Lónyay Elemér gróf mint egyszerű kamarás dolgo­
zott a diplomácziai téren. Családja harmiiiczkilencz 
esztendő liijján ezer éves, tehát jóformán egy idős a 
magyar állammal. Több mint hatszáz esztendővel régibb 
ezen a földön, mint az uralkodó Habsburg-dinasztia. 
Egyik tagját már a király egyik őse báróvá emelte, 
nagypecsétes fejedelmi díszoklevélben sorolván fel a 
Lónyayak kiváló érdemeit. A család másik tagja, Ló­
nyay Menyhért, már grófságot nyert és magyar minisz­
terelnök lett,. Az utód, Lónyay Elemér, azonban meg­
maradt egyszerű polgárembernek. Csak pár éve emelte 
gróffá őt is a király, Gábor testvérével együtt.

Tudták róla, hogy ellenzéki magyar nemes unokája. 
Nagyapja, Lónyay Gábor, 47-diki országgyűlési követ, 
mint első tette meg azt az indítványt, ami csak a sza­
badságharc/ lezajlása után valósult, hogy ur és paraszt, 
mindenki, aki ennek a hazának polgára, egyformán 
osztozzék az állami közterhek viselésében. Lónyay Gá­
bor fedezte föl megyéjének szülöttjét, Kossuth Lajost, 
ő támogatta erkölcsileg és anyagilag a nevezetes Or­
szággyűlési Tudósítások szerkesztésében és kiadásában 
s ő volt a mentora Kossuthnak, aki később — mint 
tudva van — egy kiáltvány nyal az uralkodót, mint szó- 
szegőt, trónvesztesnek nyilvánította.

S ennek a Lónyay Gábornak az unokája megszereti 
az uralkodónak özvegyen maradt menyét. Azt a feje­

delmi hölgyet, aki édesanyja a király unokájának. Is­
meri az udvari felfogásokat, tisztában van a saját csa­
ládja viselt dolgaival, nagyatyja meniorságámtk udvari 
jelentőségével, s mégis megszereti. Előtte áll a belga 
király másik leányának, Lujza herczegnőnek, imádott ja 
nővérének a tragédiája és a szörnyű sors, amit e hölgy 
lovagjának, Mattasieh-Keglevichuek osztályrészül juttat­
tak. És mégis megszerette. És oda mert állni egy na­
pon Magyarország és Ausztria özvegy trónörökösnéje elé :

— Kérem a kezét . . .
Lónyay Anna erdélyi fejedelemnőről, Elemér gróf 

egyik őséről, meg van Írva, hogy nem akart lehetetlent 
ismerni, valahányszor ügyének igazságos voltában bí­
zott. Ennek az asszonynak az. erélyét, határozottságát 
örökölte tán Bodrog-Ohtszi késői földesura ?

Stefánia mindig szerette a magyarokat. Az angyali 
jószivü Erzsébet királyné után ő volt az első pártfogója 
a magyarok ügyének a trón előtt, a trón körében. Há­
zassága martiromság volt és ezt a martiromságot csak 
az a lehetőség enyhítette, hogy nagyatyja kedvelt né­
pének, József nádor lovagias magyar nemzetének ügyei­
ben olykor sikeresen emelhette föl szavát az udvar­
nál. Martiromságáiiak a trónörökös tragédiája vetett 
véget, amiből talán még nagyobb marti romság hárult 
reá. Tíz esztendeig viselte az özvegyi fátyolt, a súlyos 
keresztet, s ezalatt az idő alatt meggyőződhetett arról, 
hogy nincs szerepe már az udvar körében, nem tehet 
a magyarokért semmit, nem hatnak ott többé az ó 
szavai . . . Mit keresne tovább ott,, ahol csak hideg

:
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vei csinosan adták elő. A zárszót Kölcsey „Hymnus“-a letésü ifjú Nagy-Enyeden telepedett meg és a legutóbbi — Kardpárbaj. \ Magvar Szó és a Budapesti ^

képezte. Az ünnepélyen G a s p;1 v János gondnok­
sági elnökkel az élén részt vett a gondnokság és igen 
sokan városi előkelőségeink közül.

Vég vés hírek.
— Kinevezés A m. kír. pénzügyminiszter dr. 

Aj táv József végzett jogász, verespataki lakost a 
budapesti ni. kir. pénzügy igazgatósághoz fogalmazó 
gyakornokká nevezte ki.

— Pogány Károly. Krassó-S/.öiény vármegye fő­
ispánja, íokonai látogatására — pár napi tartózkodásra 
— városunkba érkezett.

— Nevezetes eseményeket átéit, magas szár­
mazású uniót helyeztünk örök pjhenésre e lió 24-én, 
Özv. Nagybaczoni Bal ló L ász Iónét. szül. 
Melanes Eufrosinát. Az agg úrnő 'SS évet élt és pedig 
a legnagyobb változatosságban. Anyai ágon a legrégibb 
erdélyi főúri családokkal állott rokonságban, amennyi­
ben édes anyja Kendeffy leány, nagyanyja pedig 
Gróf Telekv leány volt. Atyja Melanes Karoly cs. 
és kir. dragouvos kapitány, férje Balló László, a sza­
badságba réz előtt vármegyénk szoiguhirája volt és köz­
vetlenül annak kitörése előtt tragikus módon halt el, 
a Maros jege alá fűlt. Az aránylag még fiatal özvegy, 
ki meglehetősen gyenge anyagi viszonyok között ma­
radott hatra, ezen időtől kezdve kiét leányának élt és 
azokat igen helyes elvből indulva ki derék helyi ipa­
rosokhoz adta férjhez Egyiket. Hajdú György fa­
zekasmester, másikat Gazdag La jos késes mester

időkig, mint városi pénzt árnolV. megyebizottsági tag, 
élénk részt vett a*'közügyekben. Temetése e hó 23-án 
délután volt óriási részvét mellett. A gyászba boiult. 
család a következő gyászjelentőt adta ki :

Kézdisárfalvi Eröss Istvánná szül. Eastájuer Ida ugv 
a maga, mint a közelebbi, távolabbi rokonok és jó 
barátok nevében fajdalomtelt szívvel tudatja, hv.gv forrón 
szeretett férjé kézdisárfalvi Eröss István 1848 — 4‘.»-iki 
honvédhuszár százados, nyugalmazott városi pénztáritok 
és Alsófehér vármegye törvény hatósági bizottságának 
tagja életének 79-ik, boldog házasságának 28-dilt évé­
ben rövid szenvedés után f. hó 21-én d u. Vs6 órakor 
elhunyt. Hűlt tetemei f. hu 23-án u. u. 4 órakor fog­
nak a lóm. kath. sirkerlben örök nyugalomra helyez­
tetni. Leikéért az engesztelő szentmise-áldozat f. hó 
24-én d. e. 10 órakor fog az egek urának bemutattalak 
Béke lengjen porai felett !

— Az uj óvoda megnyitása. Ez utón is köz­
hírré tesszük, hogy a város második óvodája a patak 
melletti legszélső 0 r b á n-féle liánban m á j u s h ó 1-é n 
megnyílik. Eelhivatnak a varos alsó részében-lakók, 
miszerint óvodaköteles gyermekeiket május hó l-én az 
uj óvodában Írassák he.

— A nagyenyedi ev. ref. egyház tavaszi ren­
des közgyűlését Gáspár János főgondnok elnökle­
tével vasárnap d. c. 11 órakor tartotta meg a város­
háza nagy közgyűlési termében. A közgyűlés az 1899. évi 
zárszámadásokat hagyta jóvá, intézked' tt a rovatal- 
kivetésről, illetőleg jóváhagyta a kivetési lajstromot, 
és a presbitériumot részben újra alakította; ez alka­
lommal a presbitériumba beválasztotta : Zevk Dániel,

Napló között támadt hírlapi polémiáim; inioiyoiag 
Veszi József országgyűlési képviselő és Kóbor la más 
meg dv. Pály. Ede között árterek támadtak, melyek 
közül az első Vészi József és Kóbor Tamás közt ked­
den délelőtt intéződött el kard párbajjal. \ eszi Józ.et 
segédei Ilenlnller Lajos és Márkus József voltak, Kóbor 
Tamáséi Keiiedi Géza és kezdi Kovács László. A pár­
bajnál Vészi és Kóbor háromszor csaptak össze. Az 
első összecsapásnál Kóbor jelentéktelenebb lapos vá­
gást kapott, mig a harmadiknál mindketten az a réz ban 
könnyebben megsérültek. A Vészi József és I'ályi Ede 
közötti ügy Vészi felépülése után fog elintéztetui.

— A párisi világkiállításról írják, hogy ami a 
kiállítás eddigi látogatottságát illeti, arról kevés jót 
lehet mondani. Egv-egy napra átlag 90 ezer látogató 
esik, kiknek fele azonban szolgálati jegygyei jutott a 
kiállítás területére, ide értve egyszersmind a külön­
féle czimeken kiadott szabadjegyeket is. Összehason­
lítva az eddigi adatokat az utolsó kiállítás statisztiká­
jával, határozott csökkenést k 11 konstatálnunk, 
aminek okát abban kel! keresni, hogy mindenki infor­
málva vau arról, hogy a kiállítás csak pár bét múlva 
készül majd el.

— Gyilkosság. B ú n y a i M 6 z s i abrudbányai 
lakos és neje közölt f. hó 21 -én támadt családi per­
patvar tettlegességgé fajulván, veje Pap, kincstári bánya­
munkás, küzbevetette magát, hogy a verekedőket szét­
válassza; de vesztére, mert. apósa, kést rántván elő, azt 
veje szivébe mai kóláiig döt'u\ aki azonnal holtan ro­
gyott, össze. A gyilkost a rendőrség rögtön letartóztatta 
és a kir. jará-birósag börtönébe helyezte. A vizsgálatot,

bírta nejéül és az öreg úrnő élete végéig az előbbinél 
lakott, éjien olyan jól érezvén magát az egyszerűt, de 
tisztességes és közbecsiilésbeii álló iparos körben, mint 
annak idején a magasabb körökben. Temetésén nagy 
részvétel nyilvánult, a város intelligentiájóból is löb- 
bvn jelentek meg a végtisztességen, melyet Janes ó 
Sándor ev. ref. lelkész szolgáltatott s melyet a ki­
vonult tűzoltó zenekar igen jó játéka is emelt. A sokat, 
átélt és magát az elírt, minden viszonyai között feltaláló 
úrnőnek a magunk részéről is csendes pihenést kívá­
nunk. A család a következő szomorú jelentést adta ki:

Alólirottak fájdalommal jelentik, hogy a szerető 
nagyanya özv. Bal ló Lászlómé szül. Mélánesz 
Eufrozina f hó 22-én 88, özvegységének 52-dik évében 
hosszas szenvedés után elhunyt. Hült tetemei í. hó 
•24-én délután 4 órakor fognak a háznál tartandó gyász- 
ima után az ev. ref. sirkertben örök nyugalomra el- 
Helyeztetni. Nyugodjék csendesen! Nagy-Enyed. 1900. 
április 21. Halló Amália, férje Gazdag Lajos. Balló 
Rozália térje Hajúit György. Unokái: Hajdú Albert, 
Ilajdu Béla, Gazdag Aladár Gazdag Géza.

f Eröss István. Polgártársaink egyik tiszteletre­
méltó alakja, Eröss István, 1848-49-iki honvéd- 
huszár százados, törvényhatósági bizottsági tag, nyug. 
városi pénztáritok, f. hó 28-án rövid szenvedés után 
elhunyt. Mint fiatal Belhlen-főtauodai növendék 1844-ben 
a nehéz lovasokhoz állt be önként és lS4(5-ban már 
térparancsnok vök Krakkóban. A szabadságharc/, kez­
detekor ott hagyta a közös hadsereget es beállt hon­
véd buszúinak és mint százados küzdötte végig a füg­
getlenségi harezot. Le veretesünk után a tumpnházi szü-

iény. szenvedések és mellőztetés jutottak osztályrészéül, 
inig emitt szeretet, hűség és odaadás várja? S az üdvös 
telteknek talán uj mezeje?

Úgy kell lennie, hogy mindez egy pillanat alatt 
eszébe jutott, mikor az a delczeg. bátor, erősakaratu 
magyar főur olt állott előtte. S ugyancsak számol vet­
hetett magával, ismerve a nővére sorsát, és ugyancsak 
el lehetett szánva a következendő bármily sorsra, mikor 
a királyhoz belépett:

— Lónyay Elemér felesége leszek
Változnak az idők s mi is változunk az időkkel. A 

római klasszikusnak ez a régi mondása teljesen ráilie- 
nek ama pecsétre kői irat gyanánt, amelyet az uralkodó 
keze ütött menyének és Kossuth mentora unokájának 
a frigyére. Akkor, amikor Stefániát a vonathoz, kisérte 
és amikor esküvőjéhez táviratban gratulált. Hozzájárulva 
allhoz, hogy a királyleánybó! magyar grófné legyen...

Most pedig hazajőiiek. Hozzak magukkal a szerelem 
s a demokratikus elvek diadalmas fehér zászlóját. Ma­
gukkal hozzák a legnehezebb csata győzedelmes olaj- 
ágát, amely Ivei a női s/.iv boldogulásra való örök joga 
a megdöbbentő példák tömkelegében vér és tragédia 
nélkül vívta ki a maga elvesztett paradicsomát.

Szegény kis Bodrog-Olaszi! Vájjon tudfcd-e, hogy 
mennyi kard tört ketté, mennyi vér folyt el már egy- 
egy olyan fehér zászlóért, amilyen alatt vendégeid ér­
keznek majd, s hogy azon a napon, amikor kis házi­
kóid megpillantják őket, a szerelem és a demokrácia 
birodalmának te leszesz a leggazdagabb zugolya!

br. Bánffy Kazimir, dr. Farnos Árpád, Horváth Miklós, 
Pogány János, Sebestyén Sándor, Richard Mihály és 
Székely Kiss János képviseleti tagokat.

— A vasutak nyári menetrendje. A m. kir. 
államvasutak nyári menetrendje reánk nézve egy igen 
alkalmas és czélszerü uj gyorsvonati nappali összeköt­
tetést létesít Budapesttel. Az uj gyorsvonat május 
1 -étői kezdve Nagy-Enyedről reggel 9 óra 7 perezkor 
indul Kolozsváron át és Budapestre érkezik estve 9 
óra 40 perezkor. Budapestről indul reggel (i óra 50 
pere/kor és Nagy-Envedre étkezik estve 7 óra 11 
perezkor. A menetrend további részleges módosításait 
alkalom adtán közölni fogjuk.

— Vértetü. A jelenleg városunkban időző minisz­
teri kiküldött szakközeg a városban több gyümölcsöst, 
megvizsgálván, egy helyit a vértetüt konstatálta. Azon 
gazdák, kik gyümölcsfáikat megvizsgáltatni akarják, 
telhivat mik, hogy ezt Z. Szőcs Sándor gazd. taná­
csosnál jelentsék he, ki is azután intézkedni fog, hogy 
a fák szakszerüleg megvizsgáltassanak.

— Tisztújító közgyűlés Abrudbányán. Alsó- 
fehér vármegye alispánja a polgármest.erválas/.tó köz­
gyűlést Abrudbányára május hó 11 ere tűzte ki. 
A közgyűlésen maga az alispán fog elnökölni, ki e 
czelból május 10-én Abrudbányára utazik.

— A postai gyüjtőszekrényekről irt múltkori 
észrevételünkre a postafelügyelő úrtól a következő fel­
világosítást kaptuk: „A gyüjtőszekréiiyekben levő leve­
lek kiemelésének idejét, jelző táblácskák rendes kicse- 
réHűtése tárgyában a „Közérdek“ 32. számában hozzám 
intézett figyelmeztetésre azt válaszolom, hogy e táb­
lácskák egy részét, a lat tóiugó felfeszitésévvl, valaki lci- 
velte és elvitte, ennélfogva addig, mig másikat nem 
kapok, a cseréltetést nem eszközöltethetem. De nem­
csak hogy e táblácskák nem hagyattak érintetlenül, 
hanem a P ürdo-utezában a hivatalos helyiség egyik 
ablaka előtt, beásva volt, földvezetékhez vezető huzalt 
sem hagyták épségben, hanem ismételve elvágták; látva 
ezt, befalaztattam a huzalt, de kivájták a falból is és 
mégis elvágták, úgy, hogy kénytelen voltam a földveze­
téket kevésbbé alkalmas helyen az udvarra bevezet­
tetni. így nehéz rendet tartani, ha semmi sem marad 
meg, mit kitételek. A t. ez. közönség tájékoztatására 
köz öm, hogy a városban alkalmazott gyüjiőszekrénvek- 
bői a levelek reggel RaS-kor, délelőtt Vall-kor és dél­
után 3/4G kor szedetnek ki, a postaépületen alkalmazott 
szekrényből pedig éjjel is minden vonathoz. Ha kellő 
számú jelzőtabkicskáim lesznek, azokat ismét rendesen 
cseréltetni fogom, mig esetleg ismét el nem viszik. 
Nagy-Enyed, 1900 április hő 23. Will Károly, 
posta- és távirdafelügyelő.“ — Szívesen adtunk helyet 
e relet ifi káló soroknak, mert magunk is jól tudjuk, hogy 
a posta felügyelő ur mintaszerű munkálkodásával min­
dent, megtesz, hogy a közönség igényeit kielégítse. 
Helyreigazító sorainak azon részét pedig, mely a hu­
zalok eltolvajlásávól szól, rendőrségünk figyelmébe ajánl­
juk, mert az még sem járja, hogy a postaépületnél, a 
íendőisegi őrtanyával majdnem szemben, történjenek 
ily kihágások. A rendőrségnek kötelessége, hogy a 
tolvajokat kézre kerítse és őrjáratainak tegye köteles­
ségükké, hogy a postaépületet és-tartozékait ily kihágá­
soktól mentesítsék.

azonnal megindították.
— Állategészségügyi kimutatás. Lép fene: 

magva rigvui járás Yajasd 1 udvar. Rüh kór: alvine.zi 
járás Heuiiiiigfalva 1 u.; balá/.síálvi j Tür I u; kis­
uny ed i j. Pókafalva 1. u.: nmgyarigeni j. Benedek 1 u. 
Maros-Szent-Imre 1 u. Sertés v ász: nmgyarigeni j. 
Ki a kl ó 3 u.nagj enyedi j. Felgyógy 5 u., Fugád 1 ti., 
Lői'inc/.réve 1 u., Nagy-Enyed 1. u.

— Felvétel a Ludovika-akadémiába. Nagy- 
Enyed város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, 
hogy a m.kir.iiouvédfőreáliskolában és a honvédLudovika- 
akadéiniában az 1900/1901. tanév kezdetén betöltendő ál­
lamköltséges (teljesen díjmentes, vagy féldijmviit.es) to­
vábbá alapit,vánvos és fizetéses helyekre pályázat hirdette- 
tett. A pályázati feltételek a városi levéltárban hivatalos 
órák alatt érdekeltek által bekintlietők. A városi tanácstól 
Nagy-Enyeden, 1900 April hó 13-án. Polgármester he­
lyett.: Sándor Jenő tanácsos.

— Felvétel a fiumei cs. és kir. haditengeré­
szeti akadémiába. Nagy-Enyed város tanácsa részé­
ről ezennel közhírre tétetik, hogy a huniéi cs. és kir. 
haditengerészeti akadémiába való felvétel" tárgyában a 
honvédelmi miniszternek 14821—1900. szánni rendele­
tével pályázati hirdetmény bocsáttatott ki. A pályázati 
feltételek a városház levéltárában hivatalos órák alatt 
ír lekeltek által megtekinthetők. A városi tanácstól 
Nagy-Enyeden, 1900. April hó 13. Polgármester helyett.
S á n <1 o r Jenő tanácsos.

— Híres freskók. Sok hires és jelentős freskó 
művészének neve forog közszájon. A freskófestés a fes­
tés egyik legnehezebb eljárása. Nyers vakolatra kell 
festeni, hogy a nedves vakolat magába igya a festéket. 
Ez a gyors munka óriási készültséget kíván, nagy 
anatómiai ismeretet,, biztos szinérzéket, gyors munkát 
és nagy tapasztalatot, hogy milyen rövidítések enged­
hetők meg alulról nézve, mily nagyítás tehet még ter­
mészetes hatást, és mely szilieket mint itat he a ned­
ves vakolat. A freskók eredete Hellasra vihető vissza. 
A legszebb és legépebb freskók olasz földön, Pompei 
és Róma romjai közt maradtak ránk. A pompeibeiie- 
ket a nápolyi nemzeti múzeumba szállították. Gazdag 
tagolású oszlopok osztják mezőkre ezeken a falat, osz­
loptól oszlopig gazdag, felszalagozott virágfüzérek fut­
nak, könnyed kosarakat, lantot, silénfejet tartva. A 
füzér mögött színes keretek osztják újabb mezőkre a 
falat.A mezőkön könnyed női alakok lebegnek ryl'imi- 
kusan. Míg nézi őket az ember, mintha távoli zene 
finom melódiáját hallaná. A leghíresebb ily freskók 
egyikét, Livia házáét, adja most közre, gyönyörű színes 
reprudoktióban, a Nagy Képes Világtörténet, melynek 
63. füzete most hagyta el a sajtót. A 12 kötetes nagy 
munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, 
a rómaiakról szóló kötet szerzője dr. Geréb József. 
Egv-egy kötet ára díszes félbőrkötéshen 8 fit; füze­
tenként is kapható 30 Injával. Megjelen minden héten 
egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek, írod. 
Int. Rt. Budapest, VIII., ÜUői-ut 18.) s minden hazai 
könyvkereskedés utján.

Ma már senki sem kételkedik azon, hogy 
a „Képes Családi Lapok“ a legjobb és legolcsóbb ké­
pes szépirodalmi hetilap. Nem teljes a családi boldog­
ság ott, hol ez a kitűnő lap nincs mindig kéznél, mert
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33. szám.

a szellemi szórakozás okvetlen kelléke a boldogságnak. 
Jókai Mur, Mikszáth Kálmán, Bartók Lajos, Beksics 
Gusztáváé, Foriuyak Gyuláné. Dánlay Sándorné, Gaál 
Kamiin, Tólgyessy Mihály, Dura Máté, Gerö Károly 
stu. sth. írjak ezen lapot, melyet Tolnát Lajos veterán 
írónk és Csillag Máté együttesen szerkesztenek. Ez a 
lap '"«st 200 koronát tűzött ki jutalmul irodalmi ter­
mékekre, 100 koronát egy elbeszélésre, 50 et humo- 
reszkre és 50-et egy költeményre. Pályamunkákat a 
szerkesztőséghez keli ezimezni: Budapest, VI., Ö-utcza 
12. A „Képes Családi Lapok" előfizetési ára negyed 
évre csak 3 korona.

— A „Magyar Könyvtár“ április havi füzetei 
most kerüllek ki a sajtó alól. Az öt füzet (164—168.) 
méltóan csatlakozik a hazai és külföldi irodalom ter­
mekéinek eddig közzétett érdekes sorozatához, amely 
a „Magyar Könyvtárat olyan rövid idő alatt közked­
veltté tette. Rudyard Kipling gyönyörű „Indiai törté­
netei -uek második sorozatát adja a 164. füzet Marquis 
Géza di. fordításában. Hét kis remekműve van itt 
egxbe foglalva a nagy angol elbeszélőnek, aki a kelet­
indiai életből vett, sajátságos, csodálatosan szép raj­
zaival és novelláival világhírre tett szert. Majthényi 
Hóra. a spanyol földön élő jeles költőnő, „Spanyol- 
országi képek" czimén (165. füzet) eleven színekkel, 
meleg közvetlenséggel rajzolja ennek az érdekes or­
szágnak változatos, tarka képeit. Verseghy Ferencz- 
nek, az érdemes, régi magyar poétának válogatott lyrai 
költeményeit foglalja magában a 166. füzet, amelyet a 
költő rövid életrajzával és Írói munkásságának méltatá­
sával Madarász Fluids látott el. I’lutarchus „Coriola- 
nus“-ának kiadása Kacskovies Kálmán dr. fordításában, 
Tóth Rezső bevezetésével (167. füzet) már azért is ki­
válóan érdekes, mert Coriolanusnak ez az életrajza 
volt a forrása Shakespere hatalmas tragédiájának, 
amelyben a nagy római alakját olyan megrázóan állítja 
e;enk. Itt kapjuk végül (168. füzei) mindnyájunk 
büszkeségének, Jókai Mórnak egy eddig kiadatlan szili- 
darabját: „A gazdag szegények“ ezimü három felvoná- 
sos vígjátékot, amely a költőnek hasonló ezimü regé­
nyéből készült. Bájos, megható idill ez a szegény em­
berek életéből, akiknek büját-örömét, könnyét és mo­
solyát olyan meglcapóau rajzolja Jókai elénk, ahogy 
erre ma egyedül ő képes. A „Magyar Könyvtár“ Lam­
pe! Róbert (Wodianer F. és fiai) könyvkereskedésének 
kiadásában jelenik meg s egyes füzet ára 30 fillér.

— A máriaczelli gyomorcseppek kipróbált, erős 
és kitűnő hatásuknál fogva gyomorgyengeségnél és 
emésztési zavaroknál a nép minden rétegében nagy, sőt 
növekedő kedveltségiek örvendenek. A máriaczelli gyo­
morcseppek, melyek egy jónak bizonyult reezept sze­
rint a legjobb anyagokból készülnek, minden gyógy­
szertárban kaphatók. Megrendeléseknél ajánljuk tisztelt 
olvasóinknak, hogy legyenek figyelemmel a lapunk mai 
szamában foglalt erre vonatkozó hirdetésben látható 
védjegyre és aláírásra, melyekkel a valódi mária­
czelli gyomorcseppek csomagolása történik.

K öz ér dek.

C s a r n o le.
3. oldal.

A megtapasztott ember.
(A „Közérdek" részére irta Szabó Gyula.)

„Kesereghet az az anya.
Kinek fia csizmadia.
Mert nem tudja, mikor tájba 
Pottyan a ezirizes tálba."

(Vége.) (Népköltészet.)

Közgazdaság.
Vetőmagvak.

(Mauthner Ödön tudósítása.)

A közelgő ünnepnapok befolyása alatt a lefolyt heti 
vetőmag-üzlet csöndesebb volt ugyan, a szép időjárás 
következtében mindazonáltal kellemesen folyt. Vörös 
lóhere, belföldi áru most már csak igen korlátolt 
mennyiségekben van készletben és egyáltalán már tel­
jesen Citngyott volna, ha csiralcéptelen franczia és azon 
kívül amerikai áru nem került volna oly óriási töme­
gekben forgalomba. Múlt heti tudósításunkat kiegészi- 
tőleg, illetve szatmári érdekelt helyről nyert megke­
resés folytán ezennel szó szerint adjuk közre a buda­
pesti m. kir. állami magvizsgáló állomás erre vonatkozó 
hivatalos jelentését: „Az állomás egyszersmind köteles­
ségének tartja nyilvánosságra hozni, hogy Klein Vilmos 
szatmári magkereskedő figyelmeztetésünk daczára ame­
rikaival kevert heremagot terjesztett ólomzárolás elé, 
mely árunak ólomzárolását iutézetiiuk kiküldöttje ter­
mészetesen visszautasította.“ Luc z e rn á b ó I jelenleg 
sokkal nagyobb mennyiségek kelnek el, mint lóheréből 5 
az ezen évben oly alacsony árak lényegesen hozzájá­
rulnak az élénk forgalomhoz. Takar m án y r é p á n a k 
kereslete várakozás ellenére lelohadt, daczára, hogy 
még minden fajták leszállított áron kaphatók. Bük­
köny, ebbeli készletek nincsenek, a tápértéke maga­
sabb foka miatt többre becsült borsót szívesen veszik 
-1 bükköny helyett. M u li a r magból jó csirázókőpes 
áiu szilárd árak mellett kel.

Jegyzések nyersáruért 100 kilónként Budapesten:
Vörös lóhere ......... 70-75 fit.
LuCzen,a • ■ - :.................. 44-50 „
Baltaezim . 12—13
íiuhar • .’7V4-7721
Bükköuy................................................ ... „

A vőlegénynek egyedül nem kell reáütni. (Hihetőleg 
ázért, hogy a házas életben lesz. elég ideje.) Ha a 
leány az ütések alatt csendesen viseli magát, nem sir: 
jele, hogy szereti a vőlegényt. Ez nem éppen a lvg- 
költöibb kifejezése azon eszmének, hogy akit szeret az 
ember, azért mindeneket eltűr.

Ezen czeremonia után előhozták a hozományt. Két 
ökörbival, két disznó, két kecske, két juh, 5 drb elefánt­
csont, 3 marék sti uczcztoil, hat véka apró csiga. (Ez a 
pénz náluk.)

A vőlegény sorra megnézi, értékeli a hozományt, s 
ha tetszik, tetszése jeléül vesz ö is egy nádvesszőt és 
vág egyet a menyasszonyra, ahogy éppen a gusztusa 
kívánja. Ha nem tetszik a hozomány, nem üt rá a 
menyasszonyra, hanem búcsú nélkül távozik, mire a 
menyasszony és családja keserves sírásba törnek ki.

Ezúttal a vőlegény ráütött a menyasszonyra, mire 
megkezdődött, a pokoli zene és az ördögi táncz. A meny­
asszonyt mindenkinek meg kell tánczoltatni; táncz után 
vagy le kell tenni, vagy megmondani az ajándék niiiiemü- 
ségét, amivel a hozományt gyarapítani akarja. Nekem 
is muszáj volt inegtánczoltatnom az ismét lefátyolozott 
menyasszonyt és uászhozományáboz adtam egy már 
rég lejárt egynyoiczad osztály-sorsjegyet. Azt hittek 
szegények, hogy valami uagyösszegü bankó; hálásan 
megköszönték.

Ejfél után a társaság osztani kezdett; én is a kunyhó 
mögött egy csomó rizsszalmára leheveredtem. Egv ki- 
készitetlen sakálbőrt tettek a fejem alá, de ez ugv 
zörgütt, hogy el kellett dobnom.

Korán reggel kísérőimmel, miután megettünk még 
egy adag buchtát., megköszöntük a szives vendéglátást, 
mire ismét elkezdődött a békepipálás, ez alkalommal 
szerencsémre csak a háziakkal. A menyasszonytól azon­
ban nem búcsúzhattam el, mert a kaffer szokások sze­
rint, ha a nő jegyben van, nem szabad többé mutatnia 
magát idegen férfinak.

Éppen jókor értem vissza kirándulásomból. A tábor­
ban nagy volt a készülődés. Egy része a seregnek ké­
szült K’mberley alá. Ennek nagyon megörvendettem, mert 
nekem is az volt a. szándékom, hogy Kovácsné asszo­
nyomat (Lady Smith, azt hiszem, ezt teszi magyarul) 
ott hagyom. Vén legény vagyok már én az asszonyok 
ostromlására. Az a reményem volt, hogy ha bevehetjük 
Kimbetleyt, hátha keríthetek egy akkora gyémántot, 
mint egy kollégiumi czipú.

Útközben hallottuk, hogy Kimberley ostromával fel­
hagyott Cronje és menekült az angol túlerő elől. Meg­
hökkentünk. Azonban szerencsénkre a spionkopi csatá­
ban egy léggömböt kerítettünk volt kézre. Ezt rögtön 
megtöltötték és három búr tiszt felszállott utána nézni, 
hol van Cronje? Öt napi szakadatlan menetelés után 
elérkeztünk a Parde hegy éjszaki oldalára. Itt heves 
ütközetünk támadt Kellikeuni dandárával. Azonban 
gyorstüzelő ágyúm nyitott annyi utat, hogy Cronje tá­
borához csatlakozhattunk.

Itt tiz napig a legvadabb küzdelem volt a mieink és 
a bekerítő angol csapatok között. Segédcsapatok min­
denfelől siettek kiszabadításunkra, de, fájdalom, meg­
késtek. Ötvenezer angol vasgyürüje kerített. Csak 
négyezerén voltunk, 6000 búr átvágta magát és el­
menekült.

Gyorstüzelő ágyúmmal borzasztó pusztítást vittem 
végbe, pedig magam is egy lövést kaptam hom­
lokomra. Hanem a 9-ilc napon mindeii élelmünk, a 
10-dik napon lövőszerülik elfogyott. Nem volt mit tenni, 
kapituláltunk. A kapituláezió előtti éjjelen minden hasz­
nálható ágyút s igy a Brauswetter-félét is a Modder 
hullámaiba temettük.

A fegyvereket halomba rakták, némelyek eltörték, so­
kan a vízbe hányták. Miudeniknek arczáu a hazavesz­
tés fájdalma látszott kiülni. Elszomorodtam e látványra 
Magam előtt képzeltem Világost.

Fegyvertelenül bekísértek az angol táborba. Roberts 
Cronjéval szívélyesen kezet szorított.

— Ön igen nagy ügyességgel és bátorsággal védte 
magát — mondá Roberts nyájasan.

— Igen sajnálom, hogy tovább nem védhettem ma­
gamat — felelt Cronje.

Mindnyájunknak ennünk adtak, azután elindították 
Fokváros felé a búrokat. É11 a tábornok elé léptem és 
el mondám, hogy én nem tartozom a búr seregbe és 
nem harczolui jöttem, hanem a „Közérdek“ hadi tudó­
sítója vagyok.

— Hirlaptudósitó ?

— Az, tábornok ur.
— Ugv kérem, azonnal siessen haza és beszélje el 

mindenfele a mi nagy győzelmünket.
Szivestül leiméin, de nincs úti költségem.

Azonnal kiutalt a hadi pénztárnál 20 fontot es s/u- 
badjegyet is adott egy angol hajóra.

De ni. ni.' most látom, hogy ön sebesült.
Igen. Egv lövést kaptam véletlenül a homlokomra.

— A golyó benne vau a fejében?
Dehogy . ha ott volna, akkor a lélek nem volna 

bennem.
Megvizsgálta sebemet.

Hm, egy city önkéntes golyója; nem veszélyes — 
mormogta magában.

— Adasson, kérem, egy kis angol tiastromot, mert 
érzem, hogy kezd kelni és faj is.

Szívesen, barátom, tie egy egész hajórakomány 
fogyott el, mióta ez az atkozott bábom tart; még két 
székénél a búrok is elvettek. Egész Angliában mind 
angol tapaszt gvártauaka patikusok: lehet, ott angol- 
kótos, lehet slpeenben akáiki, nem kap az orvosságot, 
mig vége nem lesz a bábomnak. Azonban siessen ön a 
jó biliéi hazájába : tudom, a lovagias magyarok na­
gyon örvendeni fognak a jó Iliinek, nagyon hálásak 
irántunk, mivel 1849-ben beengedtük a muszkát, hogy 
önök vérontását megakadályozza.

Hogy meg ne szökjem, egész Dm bánig egy tips 
kísért. Olt feltettek egy angol hajóra, mely Fiúméba 
való menendő. Mily szerencsés voltam! 9-ik nap este 
Fiúméban élveztem az olaszok és komitok magyar 
rokonszenvét. Másnap, mikor a reprezentanza jött Bu­
dapestié tisztelegni, én is eljöttem. Budapestről per 
A1 ad-Tövis Euyedre jöttem megnézni ;ég nem látott 
fiaimat.

Bementem a Kovács patikájába egy kis fiastroinért.
Ali, jó napot tanító ur. De rég nem láttam! Ugyan 

mit csinált egész télen?
— E11, kérem, most jövök Traiiszválból; ott voltam 

mint a „Közérdek“ tudósítója.
— Itt nem olvastuk semmi tudósítását.
— Nem, mert nem küldtem.
— Miért?

Azért, mert az angol katonai czenzura a neki 
nem tetsző íészelcet mind kitörölte volna, másodszor 
meg Transzválból telegrafirozni, az drága mulatság, 
mivel Trauszváltól Nagy-Enyedre alapilleték 1 korona 
80 fillér, minden szó 2 kor. 35 fillér, már most egy 
10.000 szóból álló tudósítás került volna a ,,Közérdek“- 
nuk 23.801 korona 80 fillérbe. Ezt vidéki lap nem 
bírja. Hanem arra kérem, adjon egy kis tapaszt a se­
bemre. Otthon megijednek a sebemtől.

Erre Kovács ur a saját kezeivel betapasztott. Öt nap 
alatt meggyógyult. A helye még most is látszik, de hát 
a háború helye a búrokon is meg fog látszani még soká.

Nem Ígérek, de nem is adok 500 aranyat annak, 
aki a Kovács ur tapaszát használja, de jó lélekkel 
mondom, hogy biztosan és hamar gyógyít.

így leltem én, kérem, meg!apasztott ember.

Szerkesztőség:
Dr. MAGfYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény­
társaság könyvnyomdájában.

769—1900.
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré te­
szi, hogy Kozsokár György végrehajtatnak Moga Juonné Muodreán 
Lma és Turdusán Anna végrehajtást szenvedők elleni 32 kor. tőke- 
követelés és jár. iránti végrahajtási ügyében a gyulafehérvári királyi 
törvényszék kertijeiében a vízaknai kir járásbíróság területén lévő, 
Vízakna városában fekvő, a vízaknai 398. sz. tjkvben A — 1 r. sz. 
745, 746. hr. sz. foglalt '■ ,.,-ed részben Mogajnonné szül. Mnndreán 
Lina, 1 ,.,-ed részben Turdusán Anna végrehajtást szenvedettek, va­
lamint 7,,-ed részben Turdusán Mária, 1 ,.,-ed részben Turdusán 
Savu és 7,,-ed részben Moga Juon végrehajtás alatt nem állók ne­
vén álló ingatlan az 1881. évi LX. t.-ez. 156. §. e) pontja értelmé­
ben az árverést 1221 koronában ezennel megáliapitott kikiáltási ár­
ban elrendelte és hogy a fent megjelölt ingatlanok az 1900. évi 
Julius hó 20-ik napján d. e. 8 órakor a vízaknai kir. jb. tkvi 
hatóság hivatali helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével, tar­
toznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 122 korona 10 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elóleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt álszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1900. évi márczius hó 27-án.
A vízaknai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóságtól.

Korinsky Győző,
3060 1 kir. aljbiró.

, ,
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Állattenyésztő gazdáit figyalmélie!
Az ..Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület"

Nagy-Enyeden. 1900. május hó 4-én

ttiivíai Iliit-
v e II cl e z.

Díjazás alá esnek:
1. Magyar erdélyi fajtánál: községi bikák borja* te­

henek. teiives/teheiiek es üszők.
II. Havasi, esetleg pinzgaui fajtánál: 1 — 3 eves bikák, 

teliének és üszők.
III. Bivalyok: Hivilybikák és truyes/.lnvaly-tehenek.
IV. Sertés: Kisbutokosok kanjai.
V. Juhok: Kisbirknsok kosai.

Kitűzve 35 különböző dij 800 kor. értekben.

ilejeleutesek iniézenilök SZÉKELYHÍDI 1 IKTOIÍ 
gazdasági egyesületi titkár inhoz N 4 GYEN VEDRE, 
hol a kiállítást illetőleg bővebb felvilágosilás nyelhető. 

5—6 3025

: Pártoljuk a hazai ipart.

Erdélyben sok olyan sör 
kerül forgalomba, mely nem 
idevaló gyártmány, pedig

BÜRGER ALBERT

marosíásárlelíi söríözdéjelian
olyan sör készül, mely bát­
rán vetekedhetik a kőbá­
nyaival avagy bármely más 
külföldi gyártmánynyal.

Kérjük ennél fogva a 
nagyérdemű közönséget az 
erdélyi ipart pártolni és a 
vendéglőben csakis

marosvásárhelyi sori
követelni.

4-13 3033

Pártoljuk a hazai ipart.

JBrády-fóle

iViária-czelii
íc -SchuhmarkE •

.£ ci tyuiayt

gyomorcseppek
y s/.evit"ii lm hiiik, gycmorbajoknál 
és általánosan ismeretes házi ésnélkülözhetetlen

népszer.
A gyomorheteg'ég tünetei: étvágytalanság, gyo­

morgyengeség. bűzös lehelet, felfujtság, savanyu fel­
böfögés. hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkivá­
lasztás. sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, 
amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortuiter- 
helésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok és 
hámorrhoidáknál.

Említett hajóknál a Brády-fele Mária-czelli 
gyomorcseppek évek óta kitűnőknek bizonyultak 
amit száz, meg száz bizonyít vány tanúsít. Egv kis 
üveg ára használati utasítással együtt 4U kr, nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Török .Tózsíef* gyógyszertára 
Budapest, Kiraly-uteza 12. sz.

Bevásárlásnál határozottan Brady-féle „Mária-czelli gyoraor- 
eseppek“-et kell kérni s szigorúan vigyázni kell a fenti végjegyre 
R a hurasoe valamint arra is, hogy a régijóhirnevü valódi 

tele , Maria-ezetli gyomorcseppek“ ára iivegenkint 40 kr, 
dnpla üvegekben 70 kr, míg a nem valódi és csekély 
e.r.1 ®., " utánzatokat olcsóbb árban, többnyire 35 krért 
ajánljak.

-  " 1904 21-24.

3ti51. sz. 
1899 tkvi.

Közérdek.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság min’ tkvi hálósán aha! közhírré 

tétetik, hogy a n •gyea.c.ii kis -siló takaiekpén/t írnak képviselve 
Müller Mihály nagyeny-di ügyvéd által Kns-n NikuVic elleni végié- 
hajtási ügyében végrehajtató kérelmére a vegn haitási arv.-res 120 
frt töke. elmek 1896 évi május 14. napjától jám S% kamatai, 20 
Irt 20 kr végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 7 frt 25 
kr es a még felmerülendő költségeknek kielégítése végeit végre­
hajtást szenvedő Krisa t Nikulaetiak az a’s 'gáldi II. r. 6. sz. tjkvbcn 
A + 1 rend 12 1. és 13. hl. sz. a. foglalt kelteikére. 261 frt: a 2. 
r sz. 48 1 hr. sz. a. foglalt ingatlanár» 27 frt; a 4. r. sz. 68 2. 
hr. számúra 45 frt: az 5. r. sz. 70. hr számra 21 frt ; a (i. r. sz. 
77 2. hr. számra 10 frt : a 7. r. sz. SÓ hr. számra 24 frt; a 8. r. 
sz. 110 hr. számra 39 frt; a 9. r. sz. 115.br. számra 17 frt; a 10. 
r. sz. 125. hr. számra 10 frt: a 11 r sz. 131 1. hr. számra 36 frt: 
a 12 r. sz. 155. hr. számra 6 frt és a 13 r. sz. 178 1. hr. számú 
ingatlanam 99 frt megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés 1900. évi május hó 14-ik napján délelőtti 9 érakor

Alsó-Gáti községben fog megtartatni.
Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tar'óznak az ingat­

lanok lue-áráu.ik 10% készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban 

letenni.
\>vo köteles a vételárt az árverés jogerőre v.ilt.i titán *2 egyenlő 

részletben 30 és 00 nap alatt minden vételár! résziét után az ár­
verés napjától 6% kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál 
mint bírói letétpénztárnál befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe log besz; mi itatni 
Az árverési feltételek a hivatalos órak alatt ezen kir. járásid lóság 

mint tkvi hatóságnál és Alsó-Gáld község elöljáróságánál tekint he- 
tők meg.

Az elrendelt árverés a font irt tjkvbcn feljegyezni, v égre az árverési 
hirdetmény törvényszabta módon kiizzétéietni rendeltetik.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagy-Enyeden, 1899 október hó 31-én.

A kir. járásbiró helyeit
Vincenti,

3061 1 — 1 kir. alhiró.

33. szám.

■par

Agybetét íakeretben.

pír Dús választéki! BOTOH-RAKTÁR
szíját készitményü szalon-, háló- és étkező-szoba, valamint 

kony hab .rendezésekből, szolid és ízléses kivitelben s jutányos árakon. 
Továbbá ugyancsak saját készitményü

kárpitos- és (foiíiHtHiÉák. „ti galv. sodronyágybetétek és kocsiülések.
Ágybetétek, méret szerint, drbként: fakeretben 14 koma, vaskeretben 20 korona. 

. Kocsiülések drbként 16 koronáért.

Baumann Arnold mű-, épület- és bútor-asztalos gyárában Gyulafehérvárit
Képes árjegyzék 1 korona (vagy visszaküldés) ellenében.

©

Mindennap friss szebeni tormás virsli s más hosnomöek, külön­
féle sajtok, valamint az egész országban hires orosházi házi

kenyér kapható.

Uj! Különös figyelemre méltó. XJj!
A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi minisztérium által hivatalosan jónak elismert

ASBEBT-TALPAK.
Köszönetnyilvánítás.

Ő Felsége Salvator Lipót főherczeg udvarmester! hivatala.

I.ipót főherczeg rendkívül meg van elégedve az asbest-talppal bélelthogy ]£J,aj ne,n f4ra(JnaJj Ugy e]j mjnt
készítsenek másikat asbest-talpbéléssel

‘sc>- 'sä*/ Vv^y x_> 'lEz

Csemege, valamint bőr, fűszer, liszt, norinbergi, rövidáru, vas,
porczei án s edénykereskedés

KINDL J. NAGY-ENYED
mmmmm főtér, mmmmm

Általános Asbcstáru-gyár.
0 császári és királyi Fensége Salvator

ezipőkkel. O Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta e ezipöket és érezte, hogy lábai ne u fáradnak ugy" el, mint 
más közönséges ezipőknél. Küldök egy par vadászezipöt, hogy annak a mintájára készítsél] 
ugyanannál a czipésznél s aztán küldjék ide

Hisszük, hogy e vadász-czipök ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők 
voltak a szalon-czipök.

Zágráb, 1898. Julius 8. ------------------ Krahl huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket Írja:
Tisztelt Doktor ur!

Az as'est-betétü czipök kitünőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, ugy 
hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel. °

Szives tanácsát köszöni
Dánoson, 1897. szeptember 17. tisztelő hive

_______ _ Wekerle Sándor.

Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.
Nincs tótotok lá,to:fsijsi,s!

Sem tyúkszem, sem izzadós láb, sem börkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés 
után megkönnyebbül a járása annak, ki e/.ipőjet dr. Högyes-fóle, az egész világon szabadalmazott

asbest-talpbéléssel látja el.
Kettős vastagságú I frt 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.

Az asbest-talpbélés kitűnőségét legfvbban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir
honvédségnek eddig 2:2,500 pár szállíttatott.

• SzéTiildés esak.s utáméttel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönet­
nyilvánítások ingyen.

Viszonteladóknak megfelelő árengedmény.
Egyedüli elárusitás Alsófehér vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár betéti társaság képviselete és elárusító raktára:

- I-Cizncil J. Nagy-Enyed, fő-tér.


